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У збірнику наведені матеріали XI Всеукраїнської науково-технічної конференції «Сучасні 

проблеми холодильної техніки та технології» та розглянуто різні аспекти науково-технічних питань, 
пов’язаних з проектуванням, виготовленням та експлуатацією холодильного обладнання різного 
призначення, дослідженням робочих тіл та процесів в елементах холодильних та кріогенних систем, 
застосуванням нано та когенераційних технологій, використанням холоду в харчових технологіях, 
застосуванням і впровадженням нетрадиційних джерел енергії.  

 
 
 
В сборнике представлены материалы ХI Всеукраинской научно-технической конференции 

«Современные проблемы холодильной техники и технологии» и рассмотрены различные аспекты 
научно-технических вопросов, связанных с проектированием, изготовлением и эксплуатацией 
холодильного оборудования различного назначения, исследованием рабочих тел и процессов в 
элементах холодильных и криогенных систем, применением нано и когенерационных технологий, 
использованием холода в пищевых технологиях, применением и внедрением нетрадиционных 
источников энергии.  

 
 
 
Рекомендовано до видання Вченою Радою Одеської національної академії харчових технологій 

протоколом №6 від 07.11.2017 р. 
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УДК 621.6 
 

ВИМОГИ ДО КЛІМАТИЧНОГО ОБЛАДНАННЯ ТИПОВИХ 
БІОЛАБОРАТОРІЙ ТА БІОФАБРИК, ЩО ЗДІЙСНЮЮТЬ ВИРОБНИЦТВО 

ЕНТОМОФАГІВ 
 

Піщанська Н.О., к.т.н., ІКХЕ ОНАХТ, м. Одеса 
Бельченко В.М., к.т.н., ІТІ «Біотехніка» НААН України, смт Хлібодарське 

 
У світовій практиці в штучних умовах масово розмножують десятки ентомофагів для 

біологічного захисту рослин. Специфіка масового розведення певного ентомофага і його 
лабораторного господаря істотно відрізняється між собою. Тому для кожного ентомофага і його 
лабораторного господаря необхідно окремо створювати оптимальні умови розведення та 
використовувати відповідний комплект обладнання. 

При проектуванні нових приміщень ентомологічного виробництва, технічне переозброєння і 
реконструкцію діючих біолабораторій і біофабрик, необхідно передбачати прогресивні технології та 
технічні рішення, що забезпечують економію паливно-енергетичних ресурсів, підвищення якості 
біоагентів, зниження собівартості продукції, ефективне використання капітальних вкладень, 
сприятливі умови праці та охорону навколишнього середовища. 

Однією з найважливіших умов отримання якісного біоматеріалу є підтримання стабільних 
гідротермічних параметрів (температури і вологості) в різних технологічних процесах виробництва, 
для чого біофабрика повинна мати примусову систему кондиціювання повітря, постійне джерело 
теплопостачання та датчики для реєстрації зміни температури і вологості повітря. 

Наприклад, при проектуванні механізованої лінії по виробництву Браконно обов'язковим є 
наявність наступного обладнання: 

- системи кондиціювання повітря (центральні та автономні); 
- зволожувачі повітря; 
- холодильні установки; 
- кліматичні універсальні шкафи, що призначені для розведення та зберігання бракону. 
Механізована лінія по виробництву златоглазки передбачає термостатуєме приміщення, 

призначене для розміщення гекселей і імаго златоглазки в процесі виробництва. Дане приміщення 
характеризується параметрами повітря: температура – 26 ± 1 ° С, відносна вологість повітря – 70 ± 
5%. 

Для безпеки життєдіяльності працюючого персоналу на біофабриках слід забезпечувати 
гігієнічні нормативи, встановлені в санітарних нормах, за оптимальними параметрами мікроклімату 
(температура, вологість, швидкість руху повітря), хімічним складом повітряного середовища. 

При проектуванні нових, технічному переозброєнні і реконструкції діючих біолабораторій і 
біофабрик, а також окремих будівель і споруд, що входять в їх інфраструктуру, окрім перелічених 
умов, щодо обладнання приміщень ентомологічного виробництва кліматичним обладнанням, слід 
керуватися чинними будівельними нормами і правилами (СНіП), санітарно-гігієнічними правилами і 
нормами (СанПіН) та іншими нормативними документами, затвердженими в установленому 
порядку. 
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